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 ملاحظات وحدة القياس القانون  المصطلح

= ت̅
 

  ز 
 

اصطلح على أن ٌكون اتجاه  التٌار فً  أمبير
الموصل باتجاه حركة الشحنات الموجبة ، أي 

مع اتجاه المجال الكھربائً وبعكس اتجاه 
   حركة الإلكترونات

 

 السرعة الإنسٌاقٌة ع: حٌث، أمبير
 نَ : عدد الالكترونات الحرة فً وحدة الحجوم

 ا : مساحة مقطع الموصل

e :     شحنة الكترون 

م = 
 جـ

  ت
  

 ت(α )جـ ـ  أوم

ρ  =
   و ا   

ل
 

 تتغٌر بتغٌر درجة الحرارة Ωم .

 مα ل 

 أوم  3+ م 2+ م 1= م المكبفئةم
 

 توزع ، أي أن :ٌولا  بقى ثابتٌالتٌار  (1
    3= ت  2= ت  1ت = ت         

 3+ جـ 2+ جـ 1= جـ م: جـالجھد ٌتوزع  (2

 

 

 :التٌار الكھربائً ٌتجزأ  أوم

    3+ ت   2+ ت   1ت  الكلي  = ت  
الجھد الكھربائً الكلً ٌبقى ثابتاً ولا ٌتوزع ، 

 3جـ = 2= جـ 1= جـ مجـأي أن :  

د = ق
ش

 
 د(= ت مدجـ م )الھبوط فً جھد البطارٌة فولت

 د ت م -دقراءة الفولتمٌتر= ق

ش       

ز

{
 
 

 
 

 جـ ت

م ت
2

جـ
2

م }
 
 

 
 

 القدرة 

بإستخدام قانون أوم ،ٌمكن التعبٌر عن  واط
 مقاومة بثلاثة صٌغ القدرة المستھلكة فً

 .مختلفة 

x

        

 

 
zصفرقطة تفرع( الكلً)عند نت= 
 

مدی   
ة  . عت  حن 

ظ  الش  ون حف 
ان   علي ق 

 خ+ ت م د= ت م دق

 0=  خت م - دت م - دق
  

مدی  
ة   عت  ظ  الطاق  ون حف 

ان   علي ق 

zدق  +zت X(عكس العبور-) د)+( باتجاه العبور، ق دق فولت م = صفر 
 )+(عكس العبور ( باتجاه العبور ، ت-ت )
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 =ت̅
 

  ز 
 

: ت̅ 

Δ

∆

 

 . 

 

 Electric Currentالتيار الكهربائي  4-1
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  عe ا  ت = نَ 

2-  

  ( ، ا) 

 ع eا  ت = نَ 

✕

e×

✕

 

( ،  ا)  

) ∆  ( .  نَ ) 

ل ( ، ∆  ✕ ا) ل ( 

∆ 

D  =ل . ∆  ا  نَ ن 

 

 e  ✕ ن=   :  ∆  ز(∆)

 . eل∆  ا نَ     

ز( ∆) 

   
 

 ز
 eا  نَ = ت =  

 ل

 ز
 

حٌث 
 ل

 ز
  ؛) ع (  :  

 ع eا  نَت =               
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∆

∆

م =                     
 جـ

  ت
  

 

Ω



 

 
                                

  

 

 

  

 

 
 
 
 
 
 
 

4-2 Electric Resistance and Ohm,s Law 
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 =م            
   𝛒 ل   

ا
 

(ا) 

(ρ  :)

 

 α



 

  αم )
1

ا
).   

 

   .

Ω

Super Conductors

 
 

˚

 

˚

: 
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. 

×Ω



 

=  م من العلاقةالحل: 
   ρ ل   

ا
 

( = 3)ممقاومة الموصل 
  ρ 1 5 ل   

 5 0 ا
  =3

   ρ ل   

ا
 

( = 2)ممقاومة الموصل 
   ρ ل   

 5 0 ا
  =2

   ρ ل   

ا
 

( = 1)ممقاومة الموصل 
   ρ ل   

  ا
  =

   ρ ل   

ا
 

 

ρ
  Ω

  

  
 
 

1 

م
   =

1 2 

2 4
  =

1 

2
 D  =2مΩ  

=  م -2
   ρ ل   

ا
 D   =ل

م ا

 
 = 

10
8 

 1 2  

10
8 

 10
 م20= 

 :(   ، ا)
 م

مَ 
  =

 ل

لَ 
   

D 2 2م لَ = مَ ل   Ω 2,2مَ =  Dمَ   20=  
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 Series Combination 

    3ت=  2ت=  1ت=  ت ⇐ 

  3ج+  2ج+  1جكلي =    ج

 

 

 

 Parallel Combination 

⇐

 

        

 

  Combination of Electric Resistors 4-3 

 

 3+ م 2+ م 1= م المكافئةم
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 فً انشكم انمجبور، أوجذ انمقبومخ انمكبفئخ .

 
 

 

 

 

 

 

 , ب  أفي الرسم الموضح بالشكل احسب فرق الجهد بين النقطتين  -

 

 

انمذصىرح نمجمىعخ انمقبومبد ت انمقبومخ انمكبفئخ ادط

 : انمثجزخ فً انشكم(  ة،  أثٍه انىقطزٍه ) 

 
 
 
 
 
 

 جد مقدار شدة التيار التي يقرأها الأميتر في الشكل الموضح ؟

 

 

أمجٍر  2د =   

أوو4   

 
أوو 2  

V 

 ة أ

 أوو 4

 أوو 12

 A 
 فىنذ 12
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Ω

 Ω 12,4=  1+  2,4+ 6+  3=  6م+  8+ م 2+ م 1= م المكافئةم
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  Ω3.6=  المكافئةم 

 

  

 
بسبب وجىد  بعد إغلاق المفتاح سيمل ممدار المماومت المكافئت إلى النصف

مماومت مىصىلت مع المماومت )م( على التىاسي لذا سيزداد تيار الدارة أي تشداد 

لزاءة الأميتر،بينما تبقى لزاءة الفىلتميتر كما هي؛ لأنه كان يميس فزق الجهد 

بين طزفي المماومت )م( وهى فزق جهد المصدر وبعد الغلك أصبح يميس فزق 

ا.جهد مكافئت المماومتين وهىفزق جه
ً

 د المصدر أيض

 

م = 
 جـ

  ت
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,

 

 

 

ھخم

دم

4-4 Electromotive Force 
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 Ω

XD

--------------------------------- 

= القدرة  

{
 
 

 
 جـ ت 

م ت
2

جـ
2

م }
 
 

 
 

  

ت = ت دق  
2

+ ت دم 
2

 خم 

 ( Electric Power) 
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×

 

 
 الترتٌب التصاعدي للمصابٌح: تحسب القدرة المستھلكة من العلاقة:

القدرة =  
جـ

2

م
 د، = قـلكن ج ، 

=   (1)القدرة المستھلكة 
ق

د

2

م
 

(=  2القدرة المستھلكة ) D  م 2= كلٌة( م2الدارة )
ق

د

2

2 م
 

= كلٌة( م2الدارة )
 م

2
  D ( 2القدرة المستھلكة  =)

2ق
د

2

 م
 

 (3 )، الدارة (1 )، الدارة (2 )الترتٌب التصاعدي: الدارة 

 

 

  = 
جـ

2

م
  

   1X
310  =

 200 2

م
 D  = م

40000

1000
  =40Ω 

  Xز

0.25 

        =1 X 0.25  =0.25 كٌلو واط 

 

Ω

  

Ω

  

 

×Ω
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خم 2+ ت دم2ت = ت دق 

=  ت
ق  

د
 z 

م
خ

z zم
د

 D  = ت
ق  

د
 z 

z م
 

(z دق) 
 

 

 

z فولت 110(= 10+30+10+10+30+20)= 1دق 

z فولت 50(= 20+20+10)= 2دق 
z دق  =z 1دق - z فولت 60=  50 – 110=   2دق 

ً الدارةكما هو موضح ف روإتجاه التٌار بإتجاه القوة الدافعة الأكب

 
 
 
 
 

 

2، م1م

ت = 
ق  

د
 z 

z م

، 1م 

2م 

1م

 م

2م 

2م

A

Ω

 الحل:

1- (3،6) Ω على التوازيD = 2م مكافئة Ω 

ت= 
ق  

د
 z 

z م
 =

  22 32 

 3 1 2 1 1 3
 أمبٌر   1=  

 واط 1X 3  =3م = 2القدرة = ت -2
 فولت  1X 0,5  =0,5=  دت م ( فولت=15) الھبوط فً جھد البطارٌة  -3

Simple Electric Circuit Equation 

  

4-6 
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Ω

 
 الحل:
 شكل)أ(ال أوّلًا :
 معًاالمقاومة المكافئة وجمع البطارٌتٌن  ادبإٌج الشكل)أ(سٌط الدارة فً تب ٌمكن

 الشكل صبح كما فًلت
ولة على التوالً صمقاوماتھا المومكن تجمٌع سٌطة أھا دارة بنأ ضحٌت حٌث

دفع الشحنات  ن اتجاه التٌار الكھربائً ٌكون باتجاهأ واحدة، لاحظ بمقاومة
( بعكس فولت 24 )شحنات للبطارٌة الن اتجاه دفع  للبطارٌة الأكبر، وبما

 ( فإن:فولت 6 )اتجاهھا للبطارٌة 
z الأقل دق - الأكبر د= قدق 
 البسٌطة  نطبق معادلة الدارة )أ(التٌار الكھربائً فً الدارة لحساب  -1

ت= 
ق  

د
 z 

z م
  =

  6 24 

11 12 6
 أمبٌر 0,5=  

2(0,5= )1م 2ت =Ω 6ستھلكة فً المقاومة لما القدرة -2
X 6  =1,5 واط 

2(0,5= )1م 2ت =Ω 18ستھلكة فً المقاومة لما القدرة   
X 18  =4,5 واط 

ا ًٌ  (بشكل)ال :ثان
 معًاالمقاومة المكافئة وجمع البطارٌتٌن  ادبإٌج (بالشكل)سٌط الدارة فً تب ٌمكن

 المجاور الشكل صبح كما فًلت
 ي بمقاومةزولة على التواصمقاوماتھا المومكن تجمٌع سٌطة أنھا دارة بألاحظ 

  اتھا ببطارٌة واحدة.بطارٌ أمكن تجمٌعوكذلك واحدة، 
صولة لموللمقاومات االمقاومة المكافئة ،فنجد البسٌطة  نطبق معادلة الدارة (ب)ئً فً الدارة التٌار الكھربالحساب  -1

 كما ٌلً: على التوازي
1

م
  =

1

6
  +

1

12
  +

1

18
  =

11

36
 D  مكافئةم  =

36

11
  =3,3 Ω 

ت= 
ق  

د
 z 

z م
  =

  11 

3 3
 أمبٌر 5,5=  

 (صلھا على التوالًومقاوماتھا على التوازي بدلًا من دارة بوصل  لكھربائً فًنه ٌمكن زٌادة التٌار اأ لاحظ)

 =Ω 6ستھلكة فً المقاومة لما القدرة -2
جـ2

م1
 =    

 18 2

6
 واط 45=  

 =Ω 18ستھلكة فً المقاومة لما القدرة   
جـ2

م1
    = 

 18 2

18
 واط 18=  
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 انذم:

تمثل قراءة الأمٌتر تٌار الدارة وبما أن الدارة الكھربائٌة 
بسٌطة ٌمكن حساب تٌارها بتطبٌق معادلة الدارة 

اومتٌن أن المقلاحظ  خمz لإٌجاد .البسٌطة الكھربائٌة 
 (مَ )ولتان على التوازي، ومكافئتھما( موص2و م  1م )

 (:3م )صولة على التوالً مع مو:(

م 1 
  1 

 مَ
  =

  1 

م
1
 

  +
  1 

م
2
 

  =
  1 

6 
  +

  1 

3 
 D  = َم

 6 3 

6 3 
  =2Ω 

z6=  4+2=  3مَ + م=  خمΩ 

z3=  1+1+1= 3د+ م 2د+ م 1دم= د مΩ 

 

ت= 
ق  

د
 z 

z م
  =

  6   12 12 

6 3
 أمبٌر 2=  

 فولت 2X 4 =8= م  Xت  =: جـ  4Ωقراءة الفولتمٌتر تمثل فرق الجھد بٌن طرفً المقاومة   -2
صولتان على التوازي، فٌكون لكل مى  (2و و  1و )لادظ أن انمقبومزٍه  ،Ω(6) مقاومةالالتٌار الكھربائً المار فً لحساب  -3

 نفسه: ا الجھدمنھما ولمكافئتھم
  1م= جـ  م مكافئةجـ 
 1م X 1= ت مكبفئة توازيم  X كلًت 

2 X 2 1= ت X 6 

=  1ت
 2 2 

6 
  =

 2 

3 
 أمبير 

 Ω (3) سب تٌار المقاومةسھا نحوبالطرٌقة نف

=  2ت
 2 2 

3 
  =

4 

3 
 أمبير 

 . أمبٌر 2ت = لاً،أي أن فٌمر فٌھا تٌار الدارة كام Ω (4)ما المقاومة ( أ

 

 قبل إغلاق المفتاح رفً الشكل المجاور والذي ٌمثل دارة كھربائٌة بسٌطة. إذا كانت قراءة الفولتمٌت: ؤالس
 شكل، احسب بعد غلق المفتاح.فولت، ومعتمداً على ال ( 36 )تساوي 

 قراءة الفولتمٌتر.  -1
 .(ق د)القدرة التً تنتجھا البطارٌة  -2
 الھبوط فً الجھد داخل البطارٌة.   -3
 لمدة دقٌقة.  Ω( 9 )المتولدة فً المقاومة طاقة ال -4
 الخارجٌة. فرق الجھد بٌن طرفً مجموعة المقاومات -5
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∆∆

∆∆∆∆

∆

   zصفر( عند نقطة تفرع)الكليت= 

 

  

           zدق  +zت Xم = صفر 

X

4-7    Electric Circuits and Kirchhoff s Rules 
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 نٌعند كل من النقطت نطبق قانون كٌرشوف الاول

 (1......) 3+ ت2= ت1: تو نجد أن (هـ ،ب)
على المسار المغلق  نًشوف الثاٌربتطبٌق قانون ك

 0=12+1ت5-3ت10-: جد أنالاعلى ن
 لاحظ الإشارة السالبة اتجاه عبورالتيار مع المقاومات()

 (2.......)12=1ت5+ 3ت10
 ( :2)المعادلة  فً (1)تعوٌض المعادلة ب

  12=1ت5+ 3ت10

 12(= 3+ ت2) ت5+  3ت10
 (3.......)12= 2ت5+  3ت15

بتطبٌق قانون كٌرشوف الثانً على المسار المغلق 
 =6+3ت10+2ت20-نجد أن: سفلًال
 (2 -...)بالقسمة على 6-=3ت10+2ت20-

 (4......) 3=3ت5 -2ت10
(،ثم جمع 3( فً الرقم )4بضرب المعادلة )

 (:3،4المعادلتٌن )
 12= 2ت5+  3ت15
 9=3ت15 -2ت30
 امبير 2,6= 2ت D 21= 2ت35

= 3: ت(4المعادلة )بالتعوٌض فً 
3

5
 أمبير 2,6= 

 أمبير 1,2=  1: ت(1المعادلة )بالتعوٌض فً 
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كما فً  وصلت دارة كھربائٌة 

الشكل  الشكل ، معتمدًا على البٌانات المثبتة فً
 أجب عن الأسئلة التالٌة:

صبح دارة لت ٌط الدارة الكھربائٌةتبس هل ٌمكن -1
 سٌطة؟ لماذا؟ ب

 من: لّاً جد ك -2
 (.3)تالتٌار الكھربائً  (أ

 سط.عبر الفرع الأوب أ جـ ب(
 .(دق)القوة الدافعة الكھربائٌة ج( 

 الحل:
  كثر من فرع.  كثر من بطارٌة فً أسٌط الدارة لتكون عروة واحدة، وذلك لوجود أٌمكن تب لا -1
     نجد:( أنقطة )البتطبٌق قاعدة كٌر شوف الأولى عند أ( -2

          zصفر( أعند )الكلًت= 
 أمبٌر 4=  3ت 0D= 3ت –0D 3+1=  3ت –2ت + 1ت    

 ب ـج -  أ ـج=  أب ـج ب(  

 سط كما فً الشكلعبر الفرع الأوأ ب  جـ       
 ب ـجم = X تz+  دقz+   أ ـج    

 ب ـج= ( 1+6) 1+   12  - أ ـج    

 فولت. 10=  ـب هـج D 12 – 22=  ـه ـج - بـج    
 ()أ وهـ ب زسار المغلق عبر الم أأجـنجد  دق لإٌجادج( 
 أ ـجم = X تz+  دقz+  أ ـ ج    

 أ ـج=  (6+1) 1 –( 1+2+2) 4 - 12 + د ق+ أ ـ ج     
 فولت. 15= دق D 0= 7- 20-12 ق د + أ +جـ أ     

 . ـب هـجد ج الشكل جزءًا من دارة كھربائٌة، معتمدًا على البٌانات المثبتة فً شكلٌمثل ال 

 

   (ن)شوف الأولى عند نقطة التفرع  بتطبٌق قاعدة كٌر 2وّلًا: نجد قٌمة التٌار الكھربائً ت أ الحل:
          zصفر( نعند )الكلًت= 
 أمبٌر 1=  2ت 0D=  2 – 2ت – D4 – 1 0=  3ت – 2ت – 1ت –ت           
 ـه ـج - ب ـج=  ـب هـجثانٌاً:          

 ـه ـجم = X تz+  دقz+   بـج    

 ـه ـج=  (2د+ م 2+م 1)م 2ت –( 2+م1م) ت+  2دق - 1دق  - بـج    

 ـه ـج=  (1+  2+4) 1 –( 1+5) 2+  6 - 9  - بـج    

 فولت. 10=  ـب هـج D 12 – 22=  ـه ـج - بـج    
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الحل

 

 فنجد أن:
 (1.........) 3= ت 2+ ت 0.25  

ا: نأخذ الحلقة الأولى، ونطبق علٌھا قاعدة كٌرتشوف  ًٌ ثان
 الثانٌة، متبعٌن المسار)ب دهـ أ ب(؛ فنحصل على:

 ب= جـ  14-(1+7)2+ت10(+3+1+4)0,25 -ب ـج
      -8 X0,25+80=4-2تD أمبٌر 0,75=  2ت 

 نحصل على: 1فً المعادلة  1و ت 2وبتعوٌض قٌمة ت
                   أمبٌر      1=  3ت

 = دم2ت -دب( قراءة الفولتمٌتر = ق
14 –  (0,75X1  =)13,25  فولت 
أوم=  (5 )المقاومة  القدرة الكھربائٌة المستھلكة فً (ج

ت
3

2
 واط  X5  =5 21م =  

  (7Ω+مدم)2ت +دق - = ب أـ ج (د
           = - 14 + 0,75(1+7 ) 

            =- 14 + (0,75 +5,25) 
 فولت 8-=  6+ 14-=            
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 أتً: صحٌحة فً كل مما ٌضع دائرة حول رمز الإجابة ال -1

 سبب انعدام:ب عند فتح الدارة النقطتٌن)أ،ب( تنعدم قراءة الأمٌتر بٌن فً الشكل -1
 المجال الكھربائً بٌنھماأ( 
 المقاومة الخارجٌة (ب
 القوة الدافعة الكھربائٌة (ج
 سلاك مقاومة الأ( د 
 

 التالً: بالاعتماد على الشكل (2،3،4)أجب عن الفقرات
( 8المفتاح ) وبعد غلقفولت، (10إذا كانت قراءة الفولتمٌتر قبل غلق المفتاح ) -2

 بالأوم على الترتٌب:  (د، مخم)إن قٌمة كل من مبٌر ف أ (2 )وقراءة الأمٌتر  فولت،
 (1،1)د (      (4،1)ج(     (4،2)ب(       (2،2)أ( 
 ٌكون الھبوط فً جھد البطارٌة بالفولت: -3

 2د (      4ج(     8ب(       10أ( 
  مفتاح مفتوح:لتٌة تمثل قراءة الفولتمٌتر واللآي من اأ -4

ت د (     ت م2 – دقج(     دقب(       دت مأ( 
م

2
   

 النقطتٌن بٌن المقاومات تكون المقاومة المكافئة لمجموعة فً الشكل  -5
 : (أ، ب) 

أ( 
3م

2
د (             م2ج(        م5ب(          

5م

4
 

ضاءته من بطارٌة قوتھا إ، ٌراد (واط 2,5فولت،  3 )كھربائً كتب علٌه مصباح  -6
لى إ ضٌفت مقاومة خارجٌة )م(أ المصباح من التلف فولت، ولحماٌة (9 )الدافعة الكھربائٌة 

  بوحدة الأوم: (م)فإن قٌمة المقاومة  الدارة، كما فً الشكل

 0,1د (             0,8ج(        2,5ب(      2 7أ( 
 

 نون حفظ:صٌغ قا صٌغة من ٌُعد قانون كٌرشوف الأول -7

 المادةد (    الطاقة المٌكانٌكٌة ج(        شحنةالب(      الزخمأ( 
 تٌة: لآسر العبارات اف -2
 صلات الفلزٌة بارتفاع درجة حرارتھا. تزداد مقاومة المو -أ

 عند توصٌل المقاومات بطرٌقة التوازي، تكون المقاومة الأقل مقدارًا هً الأكثر استھلاكًا للقدرة.  -ب
 ستھلاكًا للقدرة. اومة الأكبر مقدارًا هً الأكثر اند توصٌل المقاومات بطرٌقة التوالً، تكون المقع -ج
 

 ٌم التٌار الكھربائً فً مقاومتٌنٌمثل الجدول المجاور ق -3 
ستخدمًا معند تغٌٌر فرق الجھد بٌن طرفً كل منھما.  (ب )أ،

انمقبومزٍه أومٍخ،  أيالبٌانات الواردة فً الجدول، حدد 

 . سب مقدارهاواح
 
 
 

انمقبومخ )ة(    انمقبومخ )أ(  

 جـ )فىنذ( د)أمجٍر( جـ )فىنذ( د)أمجٍر(
0,4 3 0,5 0,25 
0,8 6 1 1 
1,2 9 1,4 2 
1,6 12 1,7 3 
2 16 1,9 3,8 
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 تحتوي الموصلات على إلكترونات حرة تتحرك عشوائٌاً مما ٌجعل التٌار الكلً : -1
 ٌبقى ثابتاً  -ٌقل                     د -ٌزداد          ج -بمساوٌاً للصفر           -أ
 
 المقاومة المكافئة لھما تساوي: قٌمة إحداها مضروبة فً عددها  إذا كانت المقاومات الموصولة معاً متساوٌة ، فإن  -2
 ب قٌمة إحداها مقسومة على عدد  المقاومات                قٌمة إحداها مضروبة فً عددها -أ

 قٌمة إحداها فقط ،تبقى ثابتة -المجموع الجبري لھا مقسومة على عددها     د -ج
 
 متساوٌة ، فإن المقاومة المكافئة لھما تساوي: إذا كانت المقاومات الموصولة معاً  -3
  ب قٌمة إحداها مقسومة على عدد  المقاوماتقٌمة إحداها مضروبة فً عددها                  -أ

 قٌمة إحداها فقط ،تبقى ثابتة -المجموع الجبري لھا مقسومة على عددها     د -ج
 
 التٌار الكھربائً تسمى إعاقة الموصل لحركة الإلكترونات الحرة عند مرور -4

 أ( فرق الجھد  ب( المقاومة الكھربائٌة     ج( المقاومٌة الكھربائٌة         د( فائقة الموصلٌة
 
 إذا زدنا مساحة مقطع موصل فلزي الى الضعف , فإن مقاومٌته : -5

 أ( تزداد ال الضعف ب( تقل ال النصف ج ( تقل ال الربع       د( لا تتغٌر
 
 الضعف فإن قٌمة المقاومة : ىالتٌار المار فً مقاومة سلكٌة الإذا زدنا شدة  -6

 أ( تزداد ال الضعف ب( تقل ال النصف ج ( تقل ال الربع       د( لا تتغٌر
 
فإن كمٌة الشحنة التً تمر خلال مقطع السلك ، ( ث2خلال )أمبٌر (4سلك مستقٌم ٌمر فٌه تٌار كھربائً شدته ) -7

 بوحدة الكولوم تساوي :
 8د(                        6ج(                    2 ب(         0.5 أ(    

 
 من خصائص التوصٌل على التوالً :  -8
 شدة التٌار المار فً كل مقاومة متساوٍ  ب(فرق الجھد بلٌن طرفً كل مقاومة متساوٍ                            أ(   
 لا ٌنقطع التٌار فً الدائرة باحتراق احدهم  د(حدهم                        المقاومة الكلٌة للمجموعة اصغر من اج(   
 

 ً تؤثر على مقاومٌة الموصل :تمن العوامل ال -9
 ء مما ذكر صحٌحشًلا  (مساحة مقطع الموصل د (درجة حرارة الموصل ج  (ب   طول الموصل (أ
 

 صٌغ قانون حفظ: صٌغة من ثانًٌُعد قانون كٌرشوف ال -10

 المادةد (    الطاقة المٌكانٌكٌة ج(        شحنةالب(      الزخمأ( 
 

أوم ،  8مقاومتان كھربائٌتان متماثلتان عندما توصلان على التوالً تكون المقاومة  المكافئة لھا  -11
 احسب المقاومة المكافئة لھما عند توصٌلھما على التوازي ؟

  أ(
1

2
  Ω              )2ب Ω        )4ج Ω        6( د Ω        

 الكمٌة التً تقاس بوحدة )أوم.متر( هً: -12
 د( المقاومة الكھربائٌة  الموصلٌة   ج(     الكھربائًجھد ال أ( المقاومٌة       ب(
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رارة المنخفضة،فإن هذه لبعض الفلزات إلى الصفر عند درجات الح المقاومة الكھربائٌةعندما تؤول  -13

 الفلزات تصبح:
 ة ٌالمقاومفائقة د(  الموصلٌة   فائقة ج(     فائقة العازلٌة ب(       أشباه موصلاتأ( 
فً الشكل المجاور ، المقاومة المكافئة لمجموعة المقاومات   -14

  المحصورة بٌن النقطتٌن )أ( و )ب( تساوي :

 (ج    أوم 6 (ب   أوم 13 (أ
4 

3
 (د            ومأ 

36 

13
             ومأ 

مبرا ٌذذس نكم مه قراءح الأمٍزر،وقذرح انمقبومخ )و( عهى انزررٍت عىذ فزخ  -14

 انمفزبح )ح( فً انذارح انمجبورح؟

 تزداد ،تقلتقل د( تزداد ، ج ( رسداد ،رجقى ثبثزخ ب( رقم ،رجقى ثبثزخ أ( 

 
 

ثلٌن فً المادة والطول،وٌمر موصل)أ( نصف قطره مثلً نصف قطر الموصل)ب(،فإذا علمت ان الموصلٌن متما -15
 ( تساوي:بع : أفٌھما المقدار نفسه من التٌار،فإن نسبة السرعة الانسٌاقٌة للإلكترونات الحرة فً الموصلٌن )ع

 (1:4(                  د( )4:1(              ج ( )1:2(          ب( )2:1أ( )
 مساحة المقطع )أ(،،و)ل( الطولختلفة فً مالمادة ونوع فً  ةمتماثل)س،ص،ع(  مقاوماتثلاثة  -16

ي ،أ( دإذا وصلت معاً على التوالً مع بطارٌة قوتھا الدافعة الكھربائٌة )قكما فً الشكل المجاور ،
 :العبارات الاتٌة صحٌحة

            ع= ت  ص= ت  ستب(               ع= جـ  ص= جـ  سجـ أ( 
     ع> جـ  ص> جـ  سجـ د(              ع< ت  ص< ت  ستج ( 
       

 )ح(،فإن ق المفتاحبعد غلالشكل المجاور الموضحة فً  كھربائٌة الدارة الفً  -17

  على الترتٌب:(₂Aقراءة الأمٌتر ) ( و₁A) ٌترمقراءة الأ
 رسداد ،رجقى ثبثزخ     ب(  رسداد     تزداد ،أ( 

 رقم ،رجقى ثبثزخ د(         رقم رسداد ، ج (
 

 

وإذا علمت أن المقاومات ، هالمجاورة وبٌانات الشكلداً على عتمم -18
 (Vٌتر )فولتمقراءة ال متساوٌة،والمقاومة الداخلٌة للبطارٌة مھملة،فإن

  تساوي:

 (ب   دق (أ
1 

2
 (ج         دق 

1 

3
 (د            دق 

2 

2
         دق 

 

قراءح كم مه  ،فإنانمفزبح )ح(اغلاق عىذ فً انشكم انمجبور  -19

 الأمٍزر،وانفىنزمٍزر عهى انزررٍت :

   تقل تزداد ،  ب(             رسداد  رسداد ،أ( 

  لا تتغٌر،  لا تتغٌرد(         تقل،  لا تتغٌرج ( 
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 تعتمد المقاومٌة الكھربائٌة لموصل : -20
 د( درجة حرارة      ج ( مساحة المقطع العرضً        ب( الطول        أ( التٌار  

 
( وُصلت على دومقاومتھا الداخلٌة )م (دكھربائٌة )ققوتھا الدافعة البطارٌة فٌھا  دارة كھربائٌة بسٌطة -21

   ٌساوي: الھبوط فً جھد البطارٌة)م( فإن  خارجٌة ةمقاومالتوالً مع 

 (ب            ت م (أ
1 

2
                    ت م - دق (د                            دت م - دق (ج         دت م 

 
 20زي عند درجة حرارة إن مقاومٌة موصل فل -22

°
 س :

 طول الموصل  بتغٌرب( أحٌاناً تزداد وأحٌاناً تقل            أ( لا تتأثر بازدٌاد طول الموصل  
 بازدٌاد طول الموصل ,  د( تقل         تزداد بازدٌاد طول الموصل     ج ( 

 

 

 كهرثبئٍخانذارح ( فً انV) قراءح انفىنزمٍزرمه اَرٍخ رمثم ي أ  -23

 انشكم انمجبور  نمجٍىخ فً ا

أ( 
 ت م

2
  }ت م2 – دق { ب(                             

  دت مد(                        دق ج ( 
 

 

قراءح كم مه  ،فإنفً انشكم فً انذارح انمجٍىخ  عىذ اغلاق انمفزبح )ح( - -24

 عهى انزررٍت :( V)مٍزر ،وانفىنز(A)الأمٍزر
   تقل تزداد ،  ب(             رسداد  رسداد ،أ( 

         بقى ثابتةت،  د( تقل        بقى ثابتةت،  رسدادج ( 
 

)م( وطوله  ة موصلمقاومبٌن  ةالبٌانٌعلاقة الٌُمثل  م ورسمال الشكل -25

فإن مٌل الخط ،(ρوالمقاومٌة له )( الموصل ) مساحة مقطع )ل(،فإذا كانت
ٌُمثل:   البٌانً 

 ب(م        أ( 
 


 ρ x د(                        ρج (         

فً دارة أي مسار مغلق  عبر عناصر كھربائًالفً الجھد  اترٌالمجموع الجبري للتغتعدّ القاعدة " -26
 قانون حفظ:ل أخرىغة اصٌ ،اً صفر ساويٌ كھربائٌة

 د ( الزخم      ج( الطاقة          الكتلةب(      الشحنة    (أ
 

 تساوي: ( A) ٌترمقراءة الأتكون الشكل المجاور المبٌنة فً  كھربائٌةالدارة فً ال -27
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 هً:تٌار كھربائً  مرورالموصل ل مقٌاساً لممانعةالكمٌة الفٌزٌائٌة التً تعتبر  -28
    لموصللب( المقاومة الكھربائٌة    بٌن طرفً الموصل أ( فرق الجھد

 الموصل المار فً كھربائًالتٌار الد(         للموصلج( المقاومٌة الكھربائٌة 
 

متساوٌة.ٌمكن  فً الشكل المجاورإذا كانت المقاومات المتصلة  -29
  ة بإغلاق:مقاومة كھربائٌالحصول على أكبر 

         معاً  (3)حو( 1)ح ٌنالمفتاحب(            فقط( 1المفتاح )ح أ(
                 عاً م (3)حو( 2)ح ٌنالمفتاحد (            فقط( 2المفتاح )حج( 

 

قبل إغلاق المفتاح )ح( إذا علمت أن قراءة الفولتمٌترفً الشكل المجاور  -30
تساوي )س( فولت،وكان الھبوط فً الجھد بعد إغلاق المفتاح )ح( تساوي )ص( 

 فولت، فإن قراءة الفولتمٌتر عندئذ بوحدة  الفولت تساوي:

 ص(           -د ( )س         أ(س            ب( ص     ج( )س+ص(          
 

 

ٌّة)ت( لمقاومة التٌار و )جـ(  فرق الجھد الشكل المجاور العلاقة بٌنٌبٌن  -31  أوم
 :مٌل المنحنى ٌساوي، )خطٌة(

 المقاومةمقلوب ب( المقاومة أ( 
 مقلوب المقاومٌة  د(  ج( المقاومٌة 

 

ٌنعدم التٌار الكھربائً بٌن النقطتٌن )هـ،ك( عند فتح الدارة المجاورة  -32
 بسبب انعدام:

 الخارجٌة بٌنھما      ب( المقاومة الكھربائًأ( المجال 
ٌّة الأسلاكالكھربائٌج( القوة الدافعة   ة       د( مقاوم

 

 

 ( فمب مقذار كم مىهب 2.4ٍىمب مكبفئزهب عهى انزىازي ) أوو ( ث10مقبومزبن مكبفئزهمب عهى انزىانً )  -1
 

 

موصلان)أ،ب( وُصلا مع مصدر جھد كھربائً متغٌر القٌمة فكان التٌار المار فً كل منھا عند قٌم : ص( -2115)
 المجاور،أجب عما ٌأتً:مختلفة لفرق الجھد كما هو موضح فً الجدول 

ٌّا؟ًولماذا؟ -1  أي الموصلٌن ٌعدّ أوم
ٌّة  -2 ٌّةلا الموصلات الّ واذكر مثال على كل من الموصلات الأوم  أوم
 
 

( لإنكزرون در داخم فهس،إدذاھمب 2(،)1: ٌمثم انشكم انمجبور مطبرٌه مذزمهٍه )،ش(5102)

 مجبل،أجت عمب ٌأرً:ٌمثم انمطبر ثغٍبة مجبل كهرثبئً واَخر دذس ثىجىد ان

 ؟ فطر إجبثزك.كهرثبئًانمجبل انمطبرٌه دذس ثىجىد أي ان -1

 ح؟ذر  ان بدلإنكزروومب ضجت انمطبر انمزعرج ن -2

 مه انىقطخ )ص( إنى )صَ(؟ لإنكزرووبدمبرا رطمى انطرعخ انزً اوذفعذ ثهب ا -3
 

 

 10 5 3 جـ )فولت(

 2 1 0,6 )أمبٌر( أت 

 1,2 0,9 0,6 )أمبٌر( بت
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 ،صيفية(:2114)
ص،ع( بٌن التٌار رسمت العلاقة البٌانٌة لثلاثة موصلات مختلفة )س،

المار فٌھا وفرق الجھد بٌن طرفٌھا كمت فً الشكل المجاور،أجب 
 عما ٌأتً:

 ( أي الموصلٌن مقاومتھا أكبر؟ولماذا؟1
( إذا كان للموصلات نفس الطول ومساحة المقطع،فإي الموصلات 2

 ٌُفضل استخدامھا فً التوصٌلات الكھربائٌة ؟ولماذا؟
 

 

 

زٍبر إرا عهمذ ان مب وفصمر فٍهوٌمقطع، ،انطىل ومطبدخ نهمب وفص ان مبدرٍه مخزهفزٍه مه مىصلان)أ،ة(ص(: -2115)

 ،أجت عمب ٌأرً:( ةنهمىصم ) )أ( أكجر مه عذدھب  مىصمنهىدذح انذجىو نعذد الإنكزرووبد انذرح أن 

 ( و/س،ادطت:5-10× 5نلإنكزرووبد انذرح فً مبدره )

 أكجر؟ونمبرا؟ انطرعخ الاوطٍبقٍخركىن  أي انمىصهٍهفً ( 1

 ٌطخه أولا؟ًونمبرا؟ انمىصهٍه أي  ( 2
                                   

عذد و ( أوم.0,8ومقاومته الكھربائٌة )، 2 مم(2)م ومساحة مقطعهِ (100)طولهُ  فلزي سلك (:ش 2118وزارة)

3إلكترون/م(2810×5)مبدره رطبويىدذح انذجىو مه نح الإنكزرووبد انذر  
 :،احسب 

 ( مقاومٌة الموصل1
 أمبٌر( 4) مقدارهمر فٌه تٌار فً السلك إذا  السرعة الانسٌاقٌة للإلكترونات الحرة( 2

 
فإذا علمت مبٌر، أ( 9,6)مقداره مر فٌه تٌار كھربائً ٌ ، 2 م (4-10× 2)مساحة مقطعهِ سلك فلزي  (:ص 2116وزارة)

 ( م/ث،احسب:4-10× 3) تساويالسرعة الانسٌاقٌة للإلكترونات الحرة  أن
 ( ثانٌة.20ة التً تعبر مقطع السلك خلال )الكھربائٌ كمٌة الشحنة( 1
 سلك.( عدد الإلكترونات الحرة فً وحدة الحجوم من ال2

                                  

فمر فٌه ( فولت،25مصدر جھد )طرفاه مع وُصل  ، 2 مم(1)م ومساحة مقطعهِ (5)طولهُ  موصل (:ص 2118وزارة)
 ( م/ث،احسب:5-10× 5) مادته السرعة الانسٌاقٌة للإلكترونات الحرة فً إذا علمت أن( ملً امبٌر، 500تٌار كھربائً )

 ة للموصلالكھربائٌ مقاومةال( 1
 الموصلمادة مقاومٌة ( 2
 الموصل مادة( عدد الإلكترونات الحرة فً وحدة الحجوم من 3
 

 العرضً م ومساحة مقطعهِ (10) طولهُ  فلزي سلك (:ص 2117وزارة)

(10
6 

وفرق الجھد  مار فٌهالتٌار المقدار بٌن  اً بٌانٌ علاقةال تمثل ، 2 م (3 

 كلاً مما ٌأتً:المثبتة احسب  القٌماعتماداً على  كما فً الشكل. هبٌن طرفٌ

ٌّة ال -1  لمادة الفلز.مقاوم
 فرق الجھدٌكون  عندما ة التً تعبر مقطع السلكالكھربائٌ شحنةالكمٌة  -2
 (ثانٌة.0,2( فولت،وذلك خلال )1,2)

 
 



 

                      

31 

 0797018943د     إعداد الأستاذ مصطفى دعمس

   ورة الشتوية(الد – 2119) 
علاقة بٌن التٌار الكھربائً وفرق الجھد بٌن ال ٌمثل الرسم البٌانً المجاور -

10(م ،ومساحة مقطعه )20طرفً موصل طوله )
7 

( م5 
2

إذا علمت أن  
ٌّة الموصل.درجة حرارة الموصل بقٌت ثابتة،احسب   مقاوم

 
    
 
اعتماداً على الدارة الكھربائٌة المجاورة والبٌانات المثبتة علٌھا،وبإهمال  :(الدورة الشتوية – 2119)

 المقاومة الداخلٌة للبطارٌة،احسب:
 . (Aمٌتر )قراءة الأ -1
 (.مة الكھربائٌة )اومقمال -2
 
 
 
 
 
 
   (لغٌر المستكملٌن -الدورة الشتوٌة – (2019)
 ،احسب: هالمجاورة وبٌانات الشكلعلى  داً عتمم
 (. Aقراءة الأمٌتر ) -1
 (.دقالكھربائٌة )الدافعة ة وقال -2
 

 

مقاومته من صُنِعَت (فولت  200واط ،  2000)علٌه  وبتكمھربائً ك فرن :،الدورة الصيفية(2119) 
5Xة مادته )ٌوصلوم 2مم  (0.2 العرضً ) سلك فلزي مساحة مقطعه

110)/ Ωاحسب : ،.م 
 أكبر تٌار ٌمر فً مقاومة السخان  -1
 . ة الفرنمقاوممنه صُنِعَت الذي  الفلزي طول السلك -2
 ة.ساعنصف مدة  فرنة عند تشغٌل الصروفالطاقة الم -4

 

معلومات معتمداً على ال:،الدورة الصيفية(2119) 
 وإذا علمت أن  ، ةالمجاوردارة فً ال المثبتة 

 احسب: ت(.فول 3=أ ب)جـ 

 (A ₂)والأمٌتر (A ₁)قراءة الأمٌتر - -1
 (.م)الكھربائٌة المقاومة  -2
 
 

 ( 
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 ص( 2118)
 ،احسب: هالمجاورة وبٌانات الشكلداً على عتمم
 (. v) فولتمٌترقراءة ال -1
 (.مالكھربائٌة )مقاومة ال -2
 
 

 

 ش( 2118)
 المجاور،معتمداً علىالشكل  ًكما فدارة كھربائٌة  وُصلت

 ،احسب:الشكل فً المثبتة  بٌاناتال
 (.دللبطارٌة )قالقدرة الكھربائٌة  -1
 (.vقراءة الفولتمٌتر ) -2
 

 

 شتوية: 2117
 ،معتمداً على الشكلدارة كھربائٌة  ورالمجاشكل ٌمثل ال
 المثبتة ،احسب: ه،وبٌانات

 (. Aقراءة الأمٌتر ) -1
 (.1دمقدار )ق -2
 .Ω(6المقاومة )القدرة المستھلكة فً  -3
 

 
 

 

 انشكم انمجبور دارح كهرثبئٍخ  جٍهٌ :(شتوية5102) 

قراءة علمت أن  وإذا،معزمذاً عهى انشكم وثٍبوبره، ثطٍطخ
 (. Aقراءح الأمٍزر ) احسب .فولت (4,5( تساوي)V) الفولتمٌتر

 

 

 

 

وصهذ أرثعخ مصبثٍخ كهرثبئٍخ مزمبثهخ مع  ص: 2116

ثعضهب،مقبومخ كم مىهب )و(،كمب فً انشكم انمجبور،معزمذاً عهى 

 انشكم،اجت عمب ٌأرً:
 ( ررت انمصبثٍخ )ع،ش،ل( رىبزنٍبً دطت شذح إضبءح كم مىهب.1

إرا  (Vٍزر )فىنزمقراءح انو (،A( مبرا ٌذذس نكم مه قراءح الأمٍزر )2

 ادزرق فزٍم انمصجبح )ش(.
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القدرة المستھلكة و فولت(، 5=أ بإذا كان )جـ  ،دارة كھربائٌة جزء من  المجاورشكل ٌمثل ال ص: 2116
 احسب: ( واط.0,25تساوي ) (2دقة )بطارٌفً ال

 (. Aقراءة الأمٌتر ) -1
 (.م)المقاومة قدار م -2
 

 

 

 

ٌبٌن الشكل المجاور دارة كھربائٌة ، إذا علمت أن  :شتوية 2116
( فولت ،معتمداً على الشكل 25( تساوي)Vقراءة الفولتمٌتر )

 وبٌاناته، 
 مقدار المقاومة الكھربائٌة ) م(.  -1
 فرق الجھد بٌن النقطتٌن )د،هـ(. -5
 
 

 

 

 المجاورالشكل  فًٌتر مالأ قراءة كانت: إذا يةيفص 2115
 احسب:( فولت ،5,5قراءة الفولتمٌتر )و ، أمبٌر( 0,5تساوي)

 .Ω(8المستھلكة فً المقاومة ) طاقةال عدلم -1
 ة ) م(. مجھولمقدار المقاومة ال -2
 

   

 

معتمداً على الشكل المجاورة وبٌاناته :  (ص -2115) 
 ،أجب عما ٌأتً:

 لق كل مما ٌأتً:أولاً: احسب والمفتاح )ح( مغ
 ( مقدار المقاومة )م(.3  دهـ( جـ 2( مقدار )ت(  1

 عند فتح المفتاح )ح(. (Aالأمٌتر )ثانٌاً: احسب قراءة 
 
 

 

 

 (A1)فً الشكل المجاور إذا كانت قراءة الأمٌتر: (،ش 2115) 
 أجب عما ٌأتً: ، أمبٌر( 1,2تساوي)

 (.دالكھربائٌة للبطارٌة )قالدافعة  وةالقاحسب  -1
 (A3) ،(A2)كل من قراءة  احسب -2
ات على التوالً ام على المقاومعند وصل  طاقةلل أٌھما أكثر - -3

 التوازي؟وضح إجابتك.
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احسب ما الشكل المجاور  اعتماداً على: (شتوية 2115) 
 ٌأتً:

 (Aقراءة الأمٌتر) -1
النقطتٌن  (. وأيس ص)جـ  الكھربائً فرق الجھد -2
 أعلى جھدا؟ًولماذا؟ (ص،س)
 
 

 

 

 


